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Biodiversiteit  –  Maatregelen

In het kader van het Vlaams Milieubeleidsplan
2 0 0 3-2007 formuleerde de VZW Wi l d b e h e e r s e e n-
heid Vlaamse Ardennen een aantal bezwaren en
opmerkingen over het hoofdstuk "verlies aan bio-
diversiteit".

1. Ondanks een verruimde aandacht voor de na-
tuur gaat de biodiversiteit in Vlaanderen er nog
steeds op achteruit.

Is het zo dat de grote gebieden aangekocht door
de overheid en/of door de natuurverenigingen
geen oplossing bieden om het verlies aan biodi-
versiteit in te dijken ?

2. Wetenschappelijke studies hebben aangetoond
dat natuurgebieden en reservaten op korte tijd
kerngebieden gaan vormen voor vossen.

Worden in de toekomstige beheersplannen van
de natuurreservaten "faunabeheer" en "wildbe-
heer" opgenomen ?

3. Welke maatregelen neemt de minister om een
strenger handhavingsbeleid en vervolgingsbe-
leid toe te passen met betrekking tot de soor-
tenbescherming ?

4. Welke maatregelen neemt de minister om de sa-
menwerking tussen erkende wildbeheerseenhe-
den (WBE) en overheid te bevorderen ?

Antwoord

1. De erkenning van natuurreservaten is deze le-
gislatuur in een stroomversnelling gekomen.
Ook worden jaarlijks aanzienlijke inspanningen
geleverd om het aankoopritme van natuurter-
reinen voldoende hoog te houden.

Op termijn is dat één van de kritische succesfac-
toren om het verlies aan biodiversiteit in V l a a n-
deren een halt toe te roepen. Hiertoe zullen we
de aankoopinspanningen van het Vlaams Ge-
west en de terreinbeherende verenigingen moe-
ten doorzetten en zo mogelijk intensifiëren.

Maar ook op het vlak van verbetering van de al-
gemene milieukwaliteit moeten we de situatie

nog sterk verbeteren om de achteruitgang van
de biodiversiteit een halt toe te roepen.

2. Buiten een studie van het Instituut voor Bos-
bouw en Wildbeheer (IBW) van 1995 van K.
Van Den Berge is mij geen recente studie in
Vlaanderen bekend.

Faunabeheer en wildbeheer zijn reeds opgeno-
men in de beheersplannen van natuurreserva-
t e n , namelijk in de vorm van een afwijking op
de bescherming van soorten ter verhindering
van wildschade.

3. In het kader van de voorbereiding voor beter
bestuurlijk beleid wordt tevens een structuur
uitgewerkt waarin naast de huidige Milieu-in-
spectie ook een inspectie actief zal zijn in de
open ruimte.

4. Momenteel zijn 122 WBE's erkend. De erkende
WBE's krijgen een financiële ondersteuning
voor hun werking. Ook voor bijzondere projec-
ten worden de WBE's financieel ondersteund.

Mede ter ondersteuning van hun werking wordt
een methodologie voor de opmaak van wildbe-
heersplannen voorbereid en de inventarisatie
van ree, haas en patrijs uitgewerkt.


